

# 水是黄的茶是黑的,都不敢喝

## 白石路附近居民发现饮用水有问题,怀疑受到雨水污染



通过第一道沉淀,原水实现了初步净化。本报见习记者 韩逸 摄

本报7月24日讯(记者 宋佳 通讯员 王善浩) 近日,白石路附近不少居民反映,家中自来水发黄,泡茶后茶水发黑,居民都不敢喝,做饭都要出去买水用。加上这大半个月以来,阴雨连绵,居民纷纷怀疑,饮用水被雨水污染了。但经市卫生监督所检测,水质并没有问题,水发黄、茶水发黑都是自来水管壁老化生锈导致的。

最近几日,家住白石路的

曲大叔家里的自来水有些黄,泡茶后发现茶水颜色发黑。“担心连日来下雨,水质受到污染,或是管道破裂脏水灌入影响了水质。”满腹担忧的曲大叔拨通了市卫生监督所的电话。

“茶水变黑,居民怀疑重金属超标,现在邻居们做饭、做菜都买纯净水。”曲大叔说,他都70多岁了拎不动纯净水,内心很着急。接到电话后,市卫生监督所的工作人员携带快速检测

设备赶到曲大叔家中,采水样进行快速检测。检测结果显示,自来水在余氯、浑浊度等方面完全符合国家规定。那么,水为什么会发黄呢?

对此,执法人员回答了曲大叔的疑问,自来水多在两种情况下会发黄,一是自来水长时间不用,水管内壁铁锈随出;另一种是连日大雨,水源地下水水质发黄所致。

“一般是早晨打开水龙头时

水发黄,十分钟后就好了。”听曲大叔这样说,现场执法人员明白了,晚上管内水相对静止,水管的铁锈等沉积物附着在管壁,清晨打开水龙头后随水流出,这就是水发黄、茶水发黑的原因。

原来是铁锈搞的鬼,曲大叔听完称,这回可以放心饮用了。市卫生监督所工作人员提醒,早上使用自来水时先打开放一段时间,尤其是用旧水管的,出现“黄水”的概率更大一些。

### 头条链接

## 加压水发白 使用不受影响

距离主管网较近的小区内,余氯含量可能比管网末端的小区含量要高,市民可能会闻到消毒水的味。对此,高喜峰介绍,水厂及监督所都会有检测,即使余氯含量高的小区也在国家规定范围内。

此外,不少市民认为,放出来的水发白是水厂漂白粉加多了。对此,高喜峰解释,水厂并不使用漂白粉消毒,水质发白是水体在运输过程中加压,导致一部分空气融入水中,对使用没有任何影响。

“门楼水库位置偏远,周围没有大型化工产业,而且重金属污染是个漫长的过程,也不可能短时间内爆发。”高喜峰说,水厂对水质监测有生物监测点,在线检测仪、人员巡检等多方面保障措施,市民不必惊慌。

本报记者 宋佳

## 拒申报职业危害 烟台4企受处罚

本报7月24日讯(记者 王晏坤 通讯员 王永胜 高晋) 为保障从业人员生命健康,7月22日至24日,烟台市安监局在莱山、福山两个区开展了职业健康危害排查申报工作。在抽查的12家企业中,4家企业拒不申报,受到行政处罚。

据了解,本次职业健康危害排查申报工作由烟台市安监局副局长于建平带队,检查了莱山、福山两个区职业健康危害排查申报工作,共抽查了两区4个乡镇(街道)和12家企业。

检查中也发现了部分乡镇排查不细,出现漏查现象的问题,在本次检查抽查的12家企业中,就有4家存在职业危害的企业没有按要求进行职业危害申报,市局要求两个区的安监局对4家企业依法进行了行政处罚。

据烟台市安监局的工作人员介绍,针对职业危害申报工作,对不符合国家法律、法规要求的作业场所,将现场下达限期整改令,对整改不力的单位将依法查处,对拒不申报或申报虚假信息,将依照申报办法严肃处理。

## 8名大学生 调研器官捐献

本报7月24日讯(记者 李楠楠) 暑假,总是让在校大学生充满期待!很多学生利用暑假时间打工挣钱,有人选择到远方旅行……而滨州医学院8名大学生却通过学校“三下乡”社会实践服务活动,组成了一支“承光”烟台器官捐献服务队。

24日,是他们为期一周的实践活动的最后一天。短短一周时间,他们奔赴港城社区、高校和街头,向居民或在校学生发放并回收调查问卷1406份,器官捐献者纪念画册发放1346份,宣传材料2000余份。记者了解到,这些学生也是5月8号烟台市红十字会联合驻烟九大高校成立的人体器官捐献支援服务队成员之一。谈及这次活动的初衷,用他们的话讲,是让死亡更有意义,让生命重燃希望!

据了解,烟台已完成9例器官捐献,目前登记捐献的已有500多人,还有上千人也有了捐献器官的意向。总体而言,烟台的器官捐献事业在全省也是领先的。

### 新闻延伸

#### 汛期水质>> 藻类、泥沙多水质比较混

虽然白石路附近居民家的水质没有问题,但还是有市民发问,大半个月的降雨,我们的饮用水是否安全不受污染呢?24日,带着市民的疑虑,记者来到烟台市自来水公司进行探访。

走进自来水公司的工作间,看到一排排整齐排列的水质加工池,并没有闻到刺鼻的消毒水味或者是水腥味。

“受雨水冲刷,地表径流浊度、泥沙含量增加。”自来水公

司副厂长高喜峰介绍,汛期污染主要来自地表水。

“水厂水源取自门楼水库,由于该水库是天然大水库,自身对浑浊、不净的雨水有净化、沉淀作用。”高喜峰说,水厂的取水口距离排洪点有500米左右,每次汛期水库泄洪时,水质都会明显变得浑浊。汛期不仅影响水质的浊度,突然增加的养分还会导致藻类、细菌疯狂繁殖,导致水泛绿、有腥味。

#### 汛期应对>> 投放2倍消毒剂

据了解,为消灭水库里迅速繁殖的藻类、细菌等,连日来,自来水厂每天投放消毒剂的数量是平日的2倍。“原水在进入厂前要加氯,对水质进行初步消毒、杀菌。”自来水厂书记王秀凯说,在出厂前还要再次加氯,保证水质能在管道运输中对管网也起到消毒杀菌作用。

另外,对于浑浊度增加的问题,水厂每日投放的混凝剂也在

增加。“平日里混凝剂投放量是5ppm(百万分比浓度),近日,混凝剂投放量增加到8-10ppm。”王秀凯说。

“混凝剂的投放量也需要适时作出调整,至少一天调整两次,冬季晴朗天气只需一周调整一次。”王秀凯介绍,汛期自来水厂对水质进行24小时设备监控,工作人员要每2小时到现场巡检。

本报记者 宋佳

# 莱山区面向全国招聘7名中学校长

本报7月24日讯(记者 刘清源 通讯员 曹琳琳) 24日,莱山区委组织部和莱山区教育体育局联合发布面向全国公开招聘初中校长和副校长的公告。

根据公告,莱山区将在全国范围内招聘初中校长1名和分管副校长6名。校长岗位要求应聘者拥有全日制大学本科及以上学历,45周岁以下(1968年6月30日以后出生),中学高级教

师专业技术职称,在省级规范化学校校级领导岗位任职5年以上(2008年8月30日以前任职)。

分管教学副校长岗位的应聘条件为,全日制大学本科及以上学历,40周岁以下(1973年6月30日以后出生),中学一级以上教师专业技术职称,在省级规范化学校教学副校长、教务主任等教学管理岗位任职3年以上(2010年8月30日以前任

职),获得过地市级以上教学能手、学科带头人、优秀教师、优秀教育工作者等荣誉称号。

拟聘用人选确定后,在莱山区政府网上公示,聘期为四年,并按规定办理调动手续,工资待遇按照国家规定标准执行。

据介绍,今年3月份,莱山区就曾在全国公开招聘1名初中校长。因为招聘计划与通过资格审查人数比例未达1:6,最后招聘计划取消,

本次招聘仍按这一原则进行。

报名时间为7月31日至8月2日,应聘者可到烟台市莱山区教育体育局政工科现场报名,或电子邮件报名(ytlsjtj@126.com)。详情请登录: <http://www.gxqrc.com/default.asp> (烟台市莱山区人才网)或莱山区教育网(<http://www.laishanedu.cn/>),咨询电话:0535-6891675。

# 喜乐酒店南地块非住宅启动征收

本报7月24日讯(记者 李园园) 继上半年喜乐酒店南地块住宅房屋征收后,《喜乐酒店南地块非住宅房屋征收与补偿方案征求意见稿》(以下简称意见稿)出炉,本区域的非住宅房屋征收实行货币补偿方式,签约期内搬迁至少奖励1万元。

意见稿指出,喜乐酒店南地块非住宅房屋征收范围为桑园路47号、环山路48号、环山路52号(规划保留建筑除外)。本区

域非住宅房屋征收实行货币补偿方式。非住宅补偿额=房地产评估值+搬迁补助费+签约期奖励费+附属设施及室内装修补偿费+10个月停产停业损失补偿费。

另外,被征收人还将获得停产停业损失补偿及其他补偿。停产停业损失补偿为:生产、仓储类房屋按房产证建筑面积每月30元/㎡;办公、公益类房屋按房产证建筑面积每月40元

/㎡;商贸、服务类房屋按房产证建筑面积每月50元/㎡。并一次性给予被征收人10个月停产停业损失补偿费。对征收时实际从事合法生产经营活动的非住宅房屋承租人,从上述费用中支付3个月停产停业损失补偿费。另外,房屋所有权人和承租人有合同约定的,从其约定。

自发布《房屋征收决定公告》后,被征收人在规定的签约期限内签订征收补偿协议并搬

迁交房的,按其被征收房屋房产证建筑面积奖励100元/㎡计发,不足10000元的按10000元计发,逾期取消签约奖励费。

据了解,意见稿征求意见稿期限为30天,自今年7月23日起至8月22日止。被征收人可持身份证、房屋产权证等有效证件直接到指挥部反馈意见,指挥部在环山路52号(原环山路喜乐酒店)。也可拨打6217155、6217255咨询。